

# 劳动记·洗/碗/篇

LAO DONG JI

## 今天我当值

胡竣棋

云师大附小文林校区一(3)班  
指导老师:刘锦霞



每天,妈妈带我做完作业就不见了,但我知道在哪里可以找到她。她在客厅扫地,卧室擦桌子,厨房做饭,忙来忙去。我觉得这些事情看上去很简单呀,怎么她会忙得嗖嗖的呢?看上去有点酷,特别是我和她说话的时候,只见她边回答,边忙着做事情。我也要试一试,也要很酷地告诉她:“我很忙,等一会儿!”

于是我和妈妈申请,今天到我值日,我要洗碗!吃完饭,我告诉大家,谁也不要动,也不要帮忙!然后妈妈教我收桌子,准备洗碗水,清洗所有锅碗瓢盆,把碗筷放进消毒柜消毒,扫干净地上的饭粒、渣子。我终于知道为什么妈妈告诉我不要把饭菜吃得到处都是,为什么妈妈的手没有我的光滑。原来,那么干净的厨房和碗筷,是要有人去打理的。

今天好累呀,不过也很开心,感觉自己很有力量很厉害哦!  
(小作者口述,家长整理录入)

## 我帮妈妈洗碗

李佳佑

云师大附小呈贡校区二(2)班



今天妈妈身体不舒服,所以我跑到厨房,自告奋勇帮妈妈洗碗。

当我看到水池里的残羹剩饭,顿时觉得有点恶心,但一想到妈妈今天身体不舒服,我洗碗的决心再次被点燃。我一边打开水龙头,一边回忆着妈妈平时洗碗的样子。首先我找到了洗碗布,挤了一大坨洗洁精,然后抓起一个碗就开始洗刷,没刷几下碗上就沾满了泡沫,刚刚还乖乖在我手中的碗,一下子就变成了一条狡猾的泥鳅,在我手里滑来滑去,差一点就摔落到水池里。我连忙使劲,把碗牢牢地抓在手中,小心翼翼地慢慢刷。终于,所有碗上的油污都被我刷干净了,然后我开始一个一个冲洗它们,看着一个个光洁如新的碗,我心里别提有多高兴了!

今天我帮妈妈洗碗,虽然有点累,但一想到妈妈今天可以轻松一点,顿时心里觉得无比甜蜜!



## 洗碗的学问

华奕涵

书林一小三(4)班

我常常看见大人做家务非常的麻利,我想如果换成我做,应该也会很快完成的。当亲自动手了才发现,并非我想象的那么简单。

就拿洗碗来说吧,有经验的外公教我:先在洗碗布上挤一点洗洁精,然后用洗碗布把碗挨个擦一遍,最后用清水冲干净。听完外公介绍的步骤,我觉得简直就是小事一桩嘛,我撸起袖子,迫不及待地洗碗放到水池里。可当我拿起碗的时候,心情一百八十度大转弯,仔细观察才发现:有的碗里有许多食物残渣,有些甚至是紧紧地贴在碗壁上,不管我多用力地擦,它们像有魔力一样附着在碗上就是不肯下来。我垂头丧气地向外公求助。

外公教我:可以先接点热水,把有残渣的碗浸泡在热水里。等我其他碗和锅洗干净后,再来收拾它们时,发现那些残渣被泡软了,不像之前那样硬邦邦的,这时再用洗碗布用力一擦,很轻松就把碗洗干净啦!

今天,我知道了看似简单的家务劳动也是要付出辛劳的,要想做到尽善尽美,就要付出无限的努力。我回想起以前自己把大人刚收拾干净的家搞得乱七八糟时,觉得自己非但没有创造劳动,而且还破坏劳动成果,很是不该。以后,我除了要珍惜别人的劳动成果,还要帮着大人一起做家务,多劳动,收获更多的快乐!



云师大附小金江校区四(3)班  
李佳黛

## 妈妈教我洗碗

今天吃完晚饭,妈妈要教我洗碗,我还从来没有洗过碗呢!本来打算吃完饭一边听故事一边搭乐高的,现在要让我洗碗,心里很不情愿。

洗碗池有我的胸口高,我必须把手臂抬得很高,才能把手够到池子里,看着特别不自然。为了不让妈妈生气,我就按部就班照着她教我的方法洗碗:右手拿洗碗毛巾,左手拿着碗,浸在热水里,把毛巾放在碗里用力擦呀擦,把上面的脏东西擦掉,再拿下一个碗同样擦一遍。就这样,反复擦洗,洗碗水不时溅到脸上。看着一大池子的碗在等着我,感觉很无聊。

很快我就腰酸背痛的,整池的热水也泡得我浑身冒汗,好累啊。不过脏碗越来越少,想到很快就可以边听故事边搭乐高,心里开始有点高兴。可妈妈说还要用清水冲一遍,我的心一下子就沉重起来,心想:洗碗怎么会有这么多的步骤啊?不过我还是耐着性子,用清水把每一个碗里外都冲洗了几遍,希望赶快结束。

最后一个碗洗好放到篮子里,我一边用毛巾擦手,一边不停地喘气,洗碗可真真是个苦差事。可当我看着洗干净的一个个亮晶晶的,摆放得整整齐齐,突然感觉很有成就感,像是完成了一项很了不起的工作,心里很满足。



云师大附小呈贡校区二(2)班  
王子齐  
指导老师:方璟

## 今天我洗碗

平时在家,我都会扫地和擦桌子,但特别不愿意洗碗,因为用完以后的碗和盘子又油又滑。今天,妈妈吃完饭后说她有些累,我是小小男子汉,得帮妈妈分担点,所以我立马宣布由我来洗碗。

妈妈帮我系上围腰,戴好洗碗手套,兑好温热的洗碗水,挤上几滴洗洁精。我一手拿着洗碗布,一手拿着碗,使劲地转着擦,水里冒出一一个个小泡泡,一会儿碗都变得干干净净的。我的手太小了,洗盘子的时候,盘子差点从我的手里滑落下去,我只能紧紧地抓着盘子的边缘,一下一下地擦洗,生怕把盘子打碎了。最后就是洗筷子,我用两只手搓动着筷子,筷子哗啦啦地响着,好像在唱歌。

接下来的工作就是用清水冲洗碗筷和盘子,一会碗筷和盘子就变得干干净净的。我想,不管是扫地、擦桌子还是洗碗,以后我都会积极地去,因为做家务是我这个小小男子汉应该做的!